

JINRI KAIHUA

华埠镇联盟村:

# "公园 +"让村庄"灵动"起来

本报讯 (通讯员 方争游 余飞军)6月4日,笔者在华埠镇联盟村公园看到,村民们有的在散步,有的在观看畲族文化墙……好不乐哉!村党支部书记陆燕告诉笔者,该公园面积1000余平方米,虽然不大,但却有特色、有文化、有品位。

联盟村是少数民族畲族村,也是新安江水库移民村。 2011年,由联盟、童家、息村三个自然村合并而成,总人口1263人,农户394户。据陆燕介绍,近年来,联盟村开展农村生活污水治理、垃圾分类、拆旱厕、建公厕、建沼 气、道路硬化、亮化等新农村 建设,村庄面貌焕然一新,但 总感觉村庄品位不高,还缺 少一点灵气。

实际上联盟村的历史文 化底蕴是十分丰富的,有着 移民文化和畲族文化等。"如 果把这些特色文化融入村 庄,村庄自然就会灵动起 来。"村两委干部想着,若把 这些文化元素充分展示出 来,就需要有个平台。为此, 去年,在争取财政项目的还求 持下,村两委干部充分征求 意见,决定在中心村童家自 然村,建一个美丽公园,并做 足文化文章,以此来提升村 庄品位

于是,一系类"公园+"文 化应运而生了。"公园+移民 文化",即依托公园休闲长 廊,设置移民文化展板专区, 反映移民的历程和前后生活 状况;"公园+畲族文化",即 在公园外墙17省道旁,建一 条畲族文化彩绘墙;"公园+ 红色文化",即在公园和健身 场之间的小河旁,建一条"小 桥流水"韵味之美的休闲长 廊,并与党建文化相结合,设 置红色展板专区,村民和游 客在长廊休憩时,可以了解 村党支部党员的基本情况和 "十九大"精神等党建文化知

识。

"现在每天都有村民和游客到公园游玩,特别是晚上,村里的姐妹们会聚集到公园跳起广场舞,小山村一下子热闹起来。"村主任周志文说,文化能提高村庄的品位,在公园里注入文化元素,起到"画龙点睛"的作用,使村庄有了灵气,村民有了精气神。下一步,村里计划在公园的对面,建造全县首个畲族及移民文化展示中心,振兴新时代文明传习,进一步提升村民的精神风貌。

## "开化龙顶"成为全 国"一县一品"品牌 扶贫行动打造对象

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 饶瑞峰)近日,记者从县老促会获悉,"一县一品"品牌扶贫行动北京选品对接会日前在人民日报社新大楼召开,"开化龙顶"在对接会上进行推介。经过推介发言、实物展示、专家品鉴、选品调研组认证,"开化龙顶"成为全国"一县一品"品牌扶贫行动打造对象。

据悉,"一县一品"品牌扶贫行动旨在通过有效整合协会、专家、媒体、资金、渠道和当地政府及主营企业的优势资源,深入挖掘优质农(副)产品的生态、有机和红色文化基因等区域优势,提升老区县农(副)产品品牌价值,打造享誉全国乃至更大范围的驰名农(副)产品品牌,推动县域经济走品牌化的可持续发展道路,助力老区脱贫攻坚,满足人民群众对美好生活的需求。

### 新时代文明传习

## 中药材科普宣传活动走进校园

本报讯 (特约记者 余 晓群)为传习中医药文化,加强未成年人科学素质,倡导健康的生活方式,提高人们的身心素质。6月8日,中药材科普知识进校园活动在池淮镇初级中学启动。

"这个是鱼腥草,有抗菌、抗病毒、抗钩端螺旋体作用……"活动中,浙江农林大学中药系副教授徐建伟给学生带来了一堂别开生面的"中草药学习课",组织学生

实地参观百草园,为学生们 讲解生活中常见的中草药以 及它们的功效,把他们引入 中医药的世界。在中草药辨 识环节,学生们积极踊跃地 参与其中,更是加深了他们 对中草药文化的认识和了 解。

"以前对中草药了解不深,自从学校有了百草园后,我们课余时间经常会来看看。这次教授对中草药进行了深入地讲解,对我们学习

中药材知识帮助很大。"八年级三班的徐李倩兴奋地说。

"通过组织中小学生现场观摩、认知和聆听专家学者授课中医药科普知识,逐步提高对祖国医学的瑰宝、神奇的中药材知识传承的认知和兴趣,从而激发青少年学科学、爱科学、用科学的热情,鼓励广大青少年积极参与科普活动和社会实践。"县三绿茶叶专业合作社理事长陆剑锋介绍。

据悉,百草园于 2018 年 3 月底进驻池淮镇初级中学,以百草为特色、次生林植被资源为依托。目前共有中药材 100 余种。"下一步,我们还将陆续在百草园内 45 亩山林中种上金丝菊、黄菊、桑葚、钩藤、芍药等中药材,从而更进一步完善百草园内的中草药,让更多的学生了解中医药文化。"陆剑锋说。

## 六月到 杨梅俏

6月8日,记者在芹阳办事处密赛村岭底看到,村民叶建群正在自家杨梅林,果果摘鲜红的杨梅。据了解,我县有近3000亩人工种植魁、丁岙梅和黑炭梅等为主,马安有在华埠镇罗丰村、东京村岭底、池淮镇星阳村、港镇岭里村等地,整个采摘期在10天至15天左右。

记者 余问清 摄



### 最多跑一次 开化加速度

## 县综合行政执法局:"外卖式"服务助力"最多跑一次"

本报讯 (记者 郑宏亮 通讯员 徐欣宜) "没想到,你们这么快就上门来了。"6 月5日上午,开化汇银家电公司老板和县综合行政执法局窗口负责人一同来到该公司户外广告设置点进行了勘察,告知其有关户外广告许可的注意事项,并将户外广告许可送至汇银家电公司。

整个审批过程准时、高效、周到,预约上门服务也让汇银家电公司老板切身感受到了"最多跑一次"审批改革带来的新变化。

一个电话,工作人员就 上门服务,这是县综合行政 执法局窗口推出"外卖式"服 务助力"最多跑一次"的新举 措。今年来,执法窗口以"四 张清单一张网"为抓手,"放、管、服"三项并举,积极践行"最多跑一次"审批改革,千方百计地为"最多跑一次"清单扩容,扩大服务范围。现推出"外卖式"服务,即通过电话预约上门审批,为广大市民朋友提供便利。

"这种'外卖式'服务,很 好地解决了现场勘察类事项 的审批服务难点,群众无需 前来为工作人员带路,更不 会出现因工作人员另有工作 安排,让群众陷入折返跑、屡 屡碰壁的窘境。"县综合行政 执法局相关负责人介绍,接下 来,在实现"最多跑一次"方 面,窗口还将努力尝试更多创 新举措,真正让每一位群众共 享"最多跑一次"红利。

## 全省环境空气自动 监测系统技术培训 班在我县开班

本报讯 (记者 方晓璐 通讯员 吴 利霞)6月7日至8日,浙江省环境监测中心在我县举办全省环境空气自动监测系统技术培训班,来自全省11个设区市、42个县(市、区)环境监测站的工作人员和多家第三方环保公司技术人员近200人参加培训。

此次培训主要讲解了 Thermo Fisher 仪器分析原理、日常维护操作、质量控制、常见故障排查、VOCs 数据审核及应用、空气自动站长光程系统的应用及运维等内容。培训结束后,省环境监测中心还组织了上岗证考核,确保自动监测系统运维管理人员持证上岗。

## 政企联动将电力 优质服务延伸到村

本报讯 (通讯员 童剑峰) 6月7日上午,在桐村镇全科网格员培训会上,国网开化县供电公司专业人员就如何安全用电、如何进行电力故障报修等为网格员们进行培训。

这是县供电公司借力政府"四个平台"深化建设的契机,把供电服务向村级延伸,畅通"最后一公里"推出的实质性服务举措。旨在实现每个镇都有"营业厅",每个村都有"服务点",着力解决老百姓身边的"关键小事",让数据多跑路,让群众不出户,稳步推进涉电业务"最多跑一次"。

#### 曝光台追踪



位于县城桃溪路 166 号的天成山水 人家小区门口垃圾已经清理。

## 遗失声明

遗失杨林镇平川村魏益如《出生医学证明》,证号:L330249648,声明作废。

一点一滴汇聚你我之力 一心一意创建食安之城